

工行德州分行

普惠金融产品获赞誉

工行德州分行坚守本源，不断改善优化小微金融服务模式，急客户所急，想客户所想，为小微企业量身打造融资产品，突出加强对小微企业、小微业主、个人创业者等实体经济薄弱环节的金融支持，在促进民营小微企业增量、扩面、降本等方面，取得显著成效。据悉，今年以来，工行德州分行已累计为民营小微企业投放贷款超过10亿元，540余户，较去年同期多投放近2亿元、420户。其中，三款普惠金融产品及服务更是普获受益企业赞誉“便捷高效”。

工行主动授信 让小微业主便捷融资

德城区从事品牌食品代理销售的刘老板长年在工行开立经营结算账户，办理结算业务，经营稳健，诚实守信。

2019年春节前，因临时性资金短缺无法订购急需的商品，“我们经营场地是租赁的，不能抵押，向多家银行打电话咨询，结果都不是很好。”刘老板说，“后来我又联系了工商银行，支行的客户经理说我是工行首批经营快贷‘白名单’客户，用经营快贷两天就能拿到钱。”于是，刘老板当天就通过客户网银办理了50万元提款手续。“真的让我感到惊喜，有了工行经营快贷，再也不用跑银行等着批贷款了，不但贷款来得快，手续还特别简单。”受益匪浅的刘老板感慨地说。

经营快贷一触即贷 最高可达200万元

经营快贷，是工商银行运用大数据及互联网技术，根据不同业务场景基于客户的交

易、资产、信用等多维度数据构建客户筛选、额度测算及风险监测模型，为符合要求的“白名单”客户在线发放的，仅限用于生产经营合理的资金周转的流动资金贷款。

工行e抵快贷在线估值 资金即达

低成本、纯信用，到期一次性还本，是经营快贷的产品优势，贷款额度最高可达200万元，目前一年期执行利率4.785%，单笔贷款期限最长可达6个月，期间还可循环使用。全程线上操作又无需担保，向小微客户传递了“数据有价值、信用可升级、信用可变现”的全新融资理念。

德州尤尼克纺织品有限公司是当地一家服装加工企业，产品大部分出口欧美等国，年初，企业的出口订单时

限趋紧，流动资金出现不足，企业老板张总发了愁，时间这么紧，这钱什么时候能到位啊？

在向工行德州分行营业部提出贷款意向后，分行营业部的客户经理及时登门拜访，鉴于企业资金需求时限紧的实情，向他建议了办理工行最新推出的“e抵快贷”产品。

“3天，从开始申请到审批结束，只用了3天的时间。”张老板震惊地说，“且贷款申请、贷款资料都是在网银上发起，房产价值在线上评估，还不用企业出评估费，没想到服务这么好、效率这么高，资料这么少，这在以前是不可能的！”

张老板所办理的e抵快贷业务，是工商银行以客户个人住宅房产作抵押，为小微企业与小微业主提供的小额信贷产品，仅用于生产经营合理的资金周转。以抵押方式办理，线

上操作，额度循环，随借随还是这款产品的重要特点，目前e抵快贷一年期基准利率4.35%，贷款额度最高可达500万元，额度循环期限最长可达10年。

科创贷聚焦科技创新企业 工行普惠金融帮赢未来

为有效缓解民营科技型企业轻资产、担保难、融资难的难题，工行德州分行推出了另一款普惠金融产品：科创贷。这是工商银行通过与省市科技厅合作，以风险共担方式，向资信良好的科技型、成长型、创新型小微企业发放，贷款额度最高可达1000万元。工行德州分行主动进行市场对接，目前初步达成融资意向37户、9300万元，已审议通过6户2400万元，为科创型企业发展送来了“金融活水”。

(宋开峰 傅春良)

农行乐陵市支行

亿元贷款助力绿色能源发展

5月8日，农行乐陵市支行成功为中广核新能源(德州)有限公司投放项目贷款3850万元，用于建设中广核山东乐陵二期20MWp农业大棚光伏发电项目。加之此前为一期光伏发电项目投放的7138万元贷款，农行乐陵市支行已累计投放项目贷款10988万元，为这一绿色能源企业的持续健康发展提供了强大的金融支撑。

德州中行

喜获“德州市工人先锋号”等奖项

4月30日，德州市总工会召开“德州市庆五一国际劳动节暨表扬大会”，德州中行开发区支行在当地众多参选机构中脱颖而出，荣获“德州市工人先锋号”荣誉称号，德州中行尹卫东行长荣获“德州市五一劳动奖章”荣誉称号。

“德州市庆五一国际劳动节暨表扬大会”由德州市总工会主办，评选五一劳动奖状、奖章活动已连续举办

建行德州分行

为城市增温

劳动是伟大的，劳动者用勤劳的双手和智慧，编织了五彩斑斓的世界，成就了社会的发展与进步。建行德州分行在“五一”这个特别的日子里，将“劳动者港湾”带到市民当中，向劳动者致敬。

5月1日，建行德州德园支行利用业余时间走上街头，为市场经营者及顾客、社会特殊人员提供饮水、打气、医护、休息等便民服务，

向来往市民介绍“劳动者港湾”主题思想，引导市民下载建设银行“劳动者港湾”APP，可更加方便地享受建行所开放的“劳动者港湾”的各项功能。

每天，“劳动者港湾”服务事迹在建行各网点不断涌现：为行动不便人士提供轮椅服务、为老年人提供关爱、为特殊人士开辟“绿色通道”、为交警递上一杯热茶……

建设的二期20MWp农业大棚光伏发电项目，总装机容量规模为20MW(兆瓦)，预计年上网电量为2500万Kwh。项目投入运行后，其电力不仅能提高乐陵电网的供电能力，减缓电力紧张局面，促进和带动乐陵的经济发展，同时还将为山东电网源源不断地输送绿色清洁能源。

(宫玉河 张景森)

面对接德州市经济发展的金融服务需求，全年实现民营企业贷款40亿余元，民营企业贷款占比达到55%以上。

长期以来，德州中行认真履行社会责任，倾力支持区域内重点项目和民生工程建设，发挥优势助力当地企业走出去，维护金融消费者权益，得到当地政府与社会各界的好评与赞誉，成为服务德州市社会经济发展的主要金融力量。

(李琨)

自“劳动者港湾”挂牌以来，建行德州分行所辖46个网点增配服务设施、完善服务内容，以大行的担当与真诚，为劳动者歇脚停靠提供便利场所，也为老弱病残孕、走失儿童、考生等需要特殊关爱的群体以及其他有需求的社会公众提供周到、贴心的服务，营造着家的温馨与温暖，为社会奉献着正能量，也让爱在这座城市流转。

德州农商银行

多措并举助力乡村振兴新发展

德州农商银行将服务乡村振兴战略作为本职工作，充分发挥农村金融主力军作用，以提升服务质效为中心，聚焦“整村授信、样板村创建”举措，抓紧抓实抓好，助力乡村振兴取得新发展。

聚焦“整村授信”，助力培育“新需求”。德州农商银行以“主动送贷”为载体，实现由“挖掘需求”向“创造需求”转变。一是积极对接街道办、乡镇政府主要领导，争取政府层面支持，精选56个村庄，发挥“村两委”、农金员“人熟地熟”优势，及老客户的“熟人”介绍作用，解决信息不对称问题，掌握本村农户基本信息，整理出该村所有人员清单，进行评议筛选。二是成立以村书记(主任)为小组组长的评议小组，采用背靠背评议、交叉验证的方式，对每户评议对象现场集中评议，逐户建立信用档案，实现批量化、标准化操作开展整村授信，对客户进行集中预授信签约，发放预授信卡。三是发挥“快贷”产品优势。对于预授信的客户，发挥线上“信e贷”与线下“家庭贷”产品优势，线上方式主要针对年轻客户与外出务工客户，严格执行时限办结政策，增强客户体验度，线下方式主要针对中老年客户，提高村民知晓率及贷款可获得性。

聚焦“样板村”创建，助力营造“新风气”。一是打造三级样板村管理体系。根据辖内各村庄容貌、信用状况、村委配合度等方面，选拔样板村19个，并以优中选优的原则，按照省级、市级、县区级进行进一步划分，制定不同的建设标准，切实发挥示范带动作用。目前，省级样板村1个，市级样板村1个，县区级样板村17个。二是推行客户经理驻村办公制度。各样板村专属客户经理挂职村主任助理，充分融入乡村经济社会事务管理，增强与村民的信任度。在村内建立金融服务公示栏、信贷产品公示栏、张贴信贷办理流程图，方便客户熟悉业务。同时由支行行长带队，客户经理、柜员、农金员组成服务营销团队，制定现场办公计划，结合村民作息时间，适时开展延时服务为客户现场签约，提高办贷效率。截至目前，累计驻村工作243天。三是开展主题宣讲活动。各支行在样板村通过金融知识大讲堂、金融知识进乡村、消夏晚会等多种形式普及金融知识，宣传该行产品，深入开展金融知识普及活动，采取寓教于乐的多种方式，不断提高金融知识宣传教育的覆盖面积和有效性。截至目前，累计开展金融夜校47场。

(孙海敏 李娟)

向劳动者致敬